
EKOV

7-9/2014 GONG  17

EKOV

Není nic jednoduššího, než se podívat do Statistických 
ročenek školství. Ty vznikají na základě „statistických 
hlášení“ ředitelů všech škol v České republice.

Statistické ročenky jsou volně přístupné 
na www.uiv.cz. Z údajů, které jsem 
v nich našla, jsem sestavila dva grafy. 

V každém z grafů vidíme (a) počty dětí a žáků 
se sluchovým postižením ve školách pro děti 
bez speciálních vzdělávacích potřeb (v tzv. 
školách hlavního vzdělávacího proudu) 
a (b) jejich počty ve školách pro děti a žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebami 
(nejčastěji ve školách pro sluchově postižené).
 
Na grafu č. 1 můžeme pozorovat dlouhodobé 
snižování celkového počtu těchto dětí a žáků.  
Zatímco v roce 2003/2004 jich do mateřských, 
základních a středních škol chodilo celkem 2 236, 
v roce 2012/2013 se jednalo jen o 1 871.
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Z grafu č. 2 můžeme vyčíst mnoho zajímavých údajů. 
Já se zaměřím jen na jednu skutečnost: Základní školní 
docházku dnes více než polovina žáků se sluchovým 
postižením absolvuje ve školách hlavního vzdělávacího 
proudu a z uvedených dat lze předpovídat, že podobná 
situace pravděpodobně nastane brzy i u středních 
a následně mateřských škol.

Kolik je u nás neslyšících, nedoslýchavých 
a ohluchlých dětí a žáků?
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Zjištění, jaké typy škol děti a žáci se sluchovým 
postižením navštěvují, je jistě neobyčejně zajímavé.  

My dnes zůstaneme jen u hledání odpovědi na 
otázku, kolik je u nás dětí a žáků se sluchovým 
postižením celkem. Ponecháme přitom stranou 
školské statistiky a využijeme poznatky z medicíny.
Víme, že ročně se u nás rodí asi 100 dětí s těžkou 
vadou sluchu a 600 až 1 200 dětí se středně 
těžkou vadou sluchu. Vedle toho další stovky 
dětí s lehkou vadou sluchu a další děti získávají 
sluchové postižení v průběhu života. Hrubým 
odhadem dojdeme k tomu, že v populačním 
ročníku by mělo být řekněme minimálně 1500 
dětí se sluchovým postižením. Sečteme-li 
orientačně léta obvyklé docházky do mateřské 

(3 roky), základní (9 let) a střední školy (4 roky), 
vynásobíme je 1 500, vyjde nám 24 000. Podle 
školských statistik je neslyšících, nedoslýchavých 
a ohluchlých dětí (v mateřských školách) a žáků 
(v základních a středních školách) nejméně desetkrát 
méně. Kolik je tedy u nás neslyšících, nedoslýchavých 
a ohluchlých dětí a žáků? Jednoduchá otázka. Velmi 
složitá odpověď. 
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